

在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中，富滇银行积极践行“金融为民”服务理念，在一线发现问题、解决问题，创新推出“边民贷”等金融产品，依托“滇峰计划”打造数字生态银行服务实体经济，把学习成果切实转化为提升金融服务实效。

新推“边民贷”，助力口岸经济发展

今年年初，云南各口岸陆续恢复通关，边民互市贸易快速增长，在主题教育开展期间，富滇银行调研发现口岸恢复通关后，边民互市贸易及口岸货运量快速增长，但部分边民遇到了采购资金不足的难题，因缺少资金错失发展良机。了解到这一情况后，富滇银行迅速行动，以富滇银行红河自贸区支行为试点，创新推出“边民贷”金融产品。

“第一批主题教育开展以来，我行紧密围绕全省加快发展口岸经济的重大决策部署，创新金融产品，推出了第一笔‘边民贷’。”富滇银行普惠金融部相关负责人表示，作为国有金融企业，富滇银行牢固树立“服务地方、赋能中小、惠及民生”的发展使命，倾听消费者心声，了解消费者诉求，聚焦金融难点问题，提升金融服务水平。

据富滇银行红河分行负责人介绍，通过“边民贷”，每位边民最高可申请2.4万元的授信额度，期限为1年，仅需通过手机线上申请即可使用，手续简便、随借随还。“‘边民贷’与一般的信贷产品不同，只要参加了边民互市的边民都能申请。”该负责人说，推出“边民贷”金融产品，能为广大边民解决因为无抵押无担保无法申请到贷款的问题，为边民参与互市贸易提供启动资金。随着主题教育的开展，今年4月富滇银行发放了第一笔“边民贷”，截至7月，已累计投放‘边民贷’18户，贷款金额14.4万元。

为惠及更多群众，设计开发“边民贷”时，富滇银行红河分行

积极探索工作新模式，与中国人民银行河口县支行行政党支部、河口县河口镇机关党支部以及河口镇曼章社区党总支联合成立“兴边富民金融行动”党建共建联建，共同开发和推广“边民贷”产品。目前，富滇银行已在孟连、磨憨、姐告等重点边民互市场所收集相关需求，下一步将在文山、西双版纳、德宏、临沧等地的口岸推广“边民贷”。

实施“滇峰计划”，打造数字生态银行

走进位于昆明市园西路的富滇银行数据运行中心，10多位工作人员正密切关注着大屏幕上的数据动向。富滇银行各项交易量、交易峰值、交易额和服务客户等数据在大屏幕上一目了然。这是富滇银行积极抢抓数字经济发展机遇，实施的“滇峰计划”项目。

据介绍，主题教育期间，富滇银行借助“滇峰计划”项目的实施，改进审批流程，提升金融服务质效。通过综合运用大数据和人工智能算法，“滇峰计划”实现了全流程、线上化的智慧信贷产品体系。通过产品模型+风控模型的灵活组合，能够实现高效业务处理、模型计算和合同加工，实现“3分钟申请+1分钟审批放贷+0人工干预”的高效审批流程，有效满足个人消费、小微企业的经营及消费资金需求，能将信贷产品以最便捷的方式提供给客户，服务实体经济。

开展主题教育期间，富滇银行手机银行App用户规模达到138万户、管理资产近千亿元，企业客户App正式上线，数字化转型平台建设项目“滇峰计划”在亚太银行联盟组委会“第八届亚太银行数字化创新峰会”上荣获“金融科技奖”。

通过第一批主题教育的开展，富滇银行整改成效明显。近期，在国际权威财经媒体英国《银行家》杂志发布的2023年度全球银行1000强排名中，富滇银行按照一级资本排名位居第390位，较去年上升了23位。

本刊记者 谭宗慧

富滇银行

以学促干 金融为民



富滇银行工作人员介绍“滇峰计划”数字化转型平台建设项目运行情况